

2021年11月13日 星期六  
责编:成建梅  
美编:郭金芳  
校对:袁一平

### 组织学生接种新冠疫苗 筑牢校园防疫“防火墙”

本报讯(通讯员/宁晨辰)扎实稳妥推进学生群体新冠病毒疫苗接种工作,抓好学校常态化疫情防控,筑牢校园疫情防控“防火墙”,共建和谐健康校园,11月10日,市外国语石峰学校小学部组织符合接种条件的学生进行新冠疫苗第一剂的集中接种。

正在排队准备接种新冠疫苗的四年级学生微笑着说:“老师说新冠疫苗是我们国家自己研发的,很安全,我一点也不紧张”。相关负责人介绍,学校高度重视学生的新冠疫苗接种工作,对疫苗接种工作进行了详细安排部署,尽力做到安排周密、分工明确、层层落实、责任到人。在接种现场,响石岭社区卫生服务中心的医护人员们细心地为孩子们进行接种,缓解他们对打针的恐惧。

### 相关新闻

#### 新冠疫苗接种走进校园

本报讯(通讯员/彭晓芳)11月4日,荷塘区桂花社区卫生服务中心医务人员走进美的学校,开展学生疫苗接种工作。

下午2点,第一批六年级学生开始接种,现场设置了咨询登记区、接种区、休息留观区,学生在班主任的指引下,有序排队进行接种。

据悉,荷塘区各中小学、幼儿园近期将按计划分批、分时段完成3至11岁人群的新冠疫苗接种工作。

#### 白鹤小学校园记者走进天元消防大队 致敬“火焰蓝” 安全记心中



▲白鹤小学校园记者学习消防知识。袁文玥 摄

本报讯(通讯员/袁文玥 袁文玥)11月8日,白鹤小学90名校园记者走进天元消防大队,与“火焰蓝”叔叔们面对面,在体验中学习消防知识。

消防官兵们首先向校园记者介绍了常见的火灾隐患分类等消防知识。随后,消防叔叔带校园记者们近距离观看了消防车,为校园记者细致地讲解了破拆器、个人防护器具等消防器材的使用方法。校园记者们认真学习、细心观察,并在讲解员的指导下登上消防车,实际操作消防装备。

## 全国首个地市级沙画艺术考级考区 在株挂牌

本报讯(通讯员/唐清辉)11月10日,“湖南省沙画艺术考级株洲考区”授牌仪式在荷塘区外国语学校举办。

沙画作为一门新型艺术,它结合了美术、音乐、表演、文学等多种艺术形式,能够有效地培养学生的综合能力,促进学生全面发展。沙画考级是对学生阶段性训练的综合测评,为从事沙画艺术学习和沙

画专业考级提供了专业服务平台。荷塘区外国语学校是株洲市首个引进沙画艺术的学校,在多年的教学实践中,该校摸索出了一套行之有效的教学体系。

省沙画艺术协会副主席、沙画考级中心主任唐宏介绍,沙画艺术考级分初级、中级和高级,每个等级都有细分要求,学习沙画的学生可根据自己的水平报考相

应等级的考级。“考级通过后颁发国家认证的等级证书,为学生以后的学习和从业学生提供了可靠的专业认证资质,为走向更高平台提供了能力证明。”唐宏说。

据悉,沙画艺术考级每年开考两次,在寒、暑假期间进行,相关考级细则可进入“湖南省沙画艺术考级中心”微信公众号查询。

### 何家坳枫溪学校举办2021年全员运动会暨校园吉尼斯挑战赛 健体少年 悦动枫溪



▲好玩的校园运动会。彭京玲 摄

本报讯(通讯员/彭京玲)每个年级都有自己专属的项目,每个孩子都是参赛选手……11月9日,何家坳枫溪学校召开2021年全员运动会暨校园吉尼斯挑战赛。

“全员参与、全新赛制、全面发展。”校长言格介绍,本届全员运动会,共设置了红、黄、橙、蓝4个纵向联队来进行比拼,每支队伍都包含不同年级、不同班级的学生,打破了年级、班级壁垒。所有的比赛口号、宣传海报、比赛场

地、器材摆放甚至运动衔接都由孩子们自己完成,让他们在比赛的过程中,增加集体荣誉感和参与感。“除了以往全校参与的常规项目,学校还有19个创新、趣味兼具的全员运动会项目,全校40个班级、2000余名学生,每个人都参与其中。”言格说。

运动会现场,不仅有全新的运动项目,传统项目也被赋予了新的意义。以往传统运动会上作为展演的广播体操,如今被换成

了素质操。素质操是以有氧运动为基础,以体质提升为目的,融柔韧、力量、灵敏、耐力练习,通过多种形式,在音乐的伴奏下进行的新型课间操。

“体育课上学习、大课间上展示、回家继续练习,最后在运动会上展演。”言格说,这样的方式不仅能面向全员,做到教育为先,还将课内外打通,使家庭、学校、社会连成一体,将“勤练善学”落到了实处。

### 相关新闻

#### 运动会现场 校园记者采访忙

本报讯(通讯员/彭京玲 辅导员/贝国华)何家坳枫溪学校校园内,2021年度全员运动会暨校园吉尼斯挑战赛活力进行中,该校校园记者也迎来了施展才华的精彩时刻。11月10日,株洲日报社校园记者俱乐部组织校园记者进行运动会采访专题新闻培训,孩子们与副校长刘育康互动交流,面对面采访十分精彩。

当日,运动会专题新闻培训课上,株洲日报社记者为孩子们做示范采访。接着,校园记者开始采访:“您认为体育锻炼重要

吗?”校园记者抛出问题。

“好的体育教育,对学生而言,可以激发运动兴趣,提高运动积极性,增强体质、磨练意志。同时也可以增强学生的协作能力,培养规则意识。纵观学生的成长经历,强健其体魄,对其在德育方面的发展有所裨益。”刘育康说。

“学校运动会会有很多创新项目,这样的创新收获了怎样的回报?”校园记者问。

“看看同学们脸上的笑容就知道了!”刘育康说,运动中孩子们自然流露的表情,享受运动的

微笑,都足以看出他们对全员运动会的喜爱。“接下来我们也将继续努力,让枫溪学校的每一名孩子都能参与其中,在体育运动中勇于拼搏,体验乐趣、健体润心。”刘育康说。

“我也要采访……”众多校园记者高高地举起手,希望得到采访机会。

从新闻专题培训课堂模拟采访现场来到运动场上,身穿红马甲的校园记者开始寻找采访对象,进入记者“职业”状态。

## 北京证券交易所11月15日开市 首批上市公司共81家

A04

### 幸福像花儿一样盛开



▲近日,在天元区三门镇白石村菊花基地,10来位村民拿着篮筐开心地采摘“金丝皇菊”。他们收获的不仅仅是辛勤劳动的“果实”,还有美好生活的希望。(株洲晚报融媒体记者/张媛 摄影报道)

#### 零下35℃仍可正常工作 中车电动C10雪中畅行沈阳

A02

#### 男子同时交往9名女子 几年间诈骗近70万元

A03

### 洞见

#### 这样的大学生励志榜样更动人

王钟的

24岁轮椅女生“趴着学习”,拿到国家奖学金特别评审奖;失聪女孩依靠助听器考上清华博士,“听力过人”;清华贫困生在“树洞”发文,琐碎而朴实的记录刷屏出圈……近段时间,通过媒体报道和网络传播,几位身处逆境而奋发向上的大学生受到不少关注。很多网友在转发、点赞的同时,不仅被他们的经历深深打动,也感受到了激励自己前行的榜样力量。

这些故事的主角,因为身体的缺憾或家境的窘迫,在成长和竞争中只能凭借后天加倍努力。他们的经历在令人唏嘘的同时,也收获了大众的敬意。面对苦难,他们并没有执着于“诉苦”,也正是这种对生活不甘示弱、让他们的奋斗

经历显得分外耀眼。

在他们眼里,苦难不是博取同情的资本,而是促成自身成长的独特经历。在清华贫困生的“树洞”分享中,有描写细致的困难经历,更有一种笑对贫穷的坚强。在回忆食堂一道4元的菜时,他的描述是“特别满足”“真的很好吃”;他看到别人吃点赞的同时,不仅被他们的经历深深打动,也感受到了激励自己前行的榜样力量。

尽管他们本身是弱势群体,但他们并没有一味坐享别人的帮助,而是在接受帮助后想方设法回馈社会,把温暖传递给更多人。那位清华贫困生在匿名自白中说,尽管上研究生以后生活依然窘迫,但通过

兼职获得收入以后,他每个学期都拿出3200元,资助了4名家乡希望小学的孩子。不难预料,这样的青年成长起来,一定会用更大的力量回报社会、支持更多有需要的孩子成长。

面对命运的不公,有人自怨自艾、自暴自弃,有人甚至走上了报复社会的极端道路。这些大学生励志榜样的出现,再次让人们相信,堂堂正正做好自己的事,尽自己所能克服先天的不足,社会终会看到并回报个体的努力。

几年前,一篇题为《感谢贫穷》的文章曾经刷屏,和今天刷屏的励志榜样一样,那篇文章在当时也引起诸多讨论。当事人从自身坎坷经历出发,表达出了“世界以痛吻我,

我却报之以歌”的慷慨。我们应当认识到,需要赞美的并不是苦难和贫穷本身,而是他们顽强生长的精神,还有在困难大学生的故事背后,不断完善制度兜底和公益帮扶,也是让他们走得更远、更稳的保障。正如“树洞”文章所言,学校和社会提供的奖学金、助学金,是支撑他一路走到现在的重要力量。

在优渥的成长条件下,很多大学生无从体会这些同龄人的喜怒哀乐。但是,不管成长在怎样的家庭,人生不可能永远一帆风顺。人的成长总有波谲起伏,在励志榜样身上看到自强不息的坚定、看到厚德载物的从容,正是我们能从他们身上得到的精神指引与情感力量。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)